

EXPUNERE DE MOTIVE

Acordul de Securitate între Guvernul României și NATO a fost semnat la data de 8 iulie 1994, între Guvernul României, reprezentat de ambasadorul Misiunii României pe lângă NATO, UEO și UE, domnul Constantin Ene și Organizația Tratatului Nord Atlantic, reprezentată de Secretarul General al NATO, domnul Manfred Wörner.

România, ca țară parteneră în Consiliul de Cooperare Nord Atlantic, a fost de acord să participe la consultările pe problematica politică și de securitate și să-și intensifice cooperarea pe plan politic și militar în cadrul Alianței, considerând că o astfel de cooperare se va concretiza în schimb de informații clasificate între părți.

În cadrul Planului de Acțiune al Statelor partenere, România și-a elaborat propriul Program Național Anual pentru pregătirea integrării în NATO, care conține obiective complexe cu termene bine precizate și urmărite îndeaproape de factorii responsabili.

În perioada care a trecut de la semnarea Acordului a lipsit cadrul legislativ care să reglementeze, pe plan intern, organizarea și funcționarea unei instituții specializate, cu atribuții în protecția informațiilor clasificate NATO. Prin înființarea Autorității Naționale de Securitate, la 28 septembrie 2000, România a reușit să-și creeze o structură instituțională de securitate, în conformitate cu standardele minime de securitate impuse de Alianță, care constituie punctul național de legătură cu Oficiul de Securitate NATO și cu celelalte structuri de securitate ale Alianței, îndeplinindu-se condițiile corespunzătoare aplicării prevederilor Acordului.

Autoritatea Națională de Securitate exercită atribuții de reglementare, autorizare și control, în conformitate cu standardele NATO privind informațiile clasificate NATO și are rolul de a coordona întreaga activitate care se referă la schimbul de informații clasificate NATO.

Acordul reglementează obligațiile care revin României pe linia protecției informației clasificate NATO, modalitățile de schimb, transmitere, utilizare, păstrare, precum și crearea condițiilor corespunzătoare pentru asigurarea confidențialității acestora. Autoritatea Națională de Securitate va fi structura instituțională care va asigura și urmări aplicarea prevederilor Acordului.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de Lege pentru ratificarea Acordului de securitate între Guvernul României și Organizația Tratatului Atlanticului de Nord, semnat la Bruxelles, la 8 iulie 1994, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU


Adrian Năstase